BACCALAUREAT DE L’'ENSEIGNEMENT GENERAL — MADAGASCAR
Série : A - SESSION 2000

(Epreuve Obligatoire)

Exercice 1

= IE - ’FIL
1)Calcul de la célérité de propagation des ondes le long de la corde : K 0

F=0,75M . L=3m m=90g = 9.10%kg

NS = T
"‘J_o-rg.l Yo VF 3T e

2) a- Valeurs de la période T et de la fréquence N du mouvement de A

T=002s et H=% =50 Hz

b- Equation horaire du mouvement du point A extrémité de la corde.
y(t)=asn (ot +q)

a=amphtude = Smem =5.107m
@=22N = 1M0x

P== pusque ga va dans le sens nigand .
= |y(® =5.10" (100xt+%)

c- Définition de la longueur d’onde 4 : C’est la distance pa
|1=r.T =({5.0,02Ym =01m

urue par I'onde pendant une période.

3) Equation horaire du mouvement d’'un etelque AM=x

Fult)= asn (@t+p-
Application numérique : x =

() yy (O=5 107 s (100xt)
ag=lp -yl =p-f==

= A et M sont en opposition de phase
4)Nombre des points vibrant en opposition de phase avec M par rapport a A
-x <(2k+1) % <L-x

_ET‘ < (2k+1) < 2T




_2_"_1 <k < 2L—x) -1

A

x 1 L-x 1

S R w

_1_l<k<L_=—l

A 2 L 2
S35 1, 37135 1
01 2 01 2

-1 <k<léd =2 k={-13-12..._.... .13.14,15}
Il'y a 29 points vibrant en opposition de phase

Exercice 2

1)Domaine des longueurs d’onde des radiations visibles
D4um <& < 0,75um

b- Phénomeé I’!’ ran E

s raies alternativement brillantes et sombres.
est vibratoire car il y a des franges brillantes et sombres.

c- La nature de la

3)-a-Définition de l'interfrange i : C’est la distance entre deux franges consécutives de méme nature
i = AD _ 0.6.10°D

Calcul de i : a &

A longueur d'onde

D: das btan ceenlve zomces —Ecran

a-dcartemsend  endve bes 2 sources \
Or la distance entre la frange centrale et la 6°™° frange brillante est de 0,6 mm =1 ; ainsi k=6

. .1 0.Smm
=l=k = = —=—
L I k E




b- Calcul de D : a A 0510

1 0*
D ='1T.Ill‘m =3 tm=166m
4) On remplace la source par une autre qui émet 2 radiations de longueurs d’onde

L=0491m et A,=0,6um

Calcul de la distance entre la premiére et la deuxiéme coincidence des franges brillantes.
k= = 11 = 0'4 = 2

A-dy 06-04

zy =k, 1,=2.0.1=0,2mm

Exercice 3

1)Calcul de I'énergie transportée par un photon de cette radiation.

3.19°
E=hv=h-=§62 10,
Ay 0.15.10°

E=13,24.10"%)

lev=16.10""] = E=1324.10"J =8
2) Définition de I'énergie d’extraction : C'est I'énergie néces expulser un électron d’'un métal

(W,)

Calcul de I'énergie I'extraction A

A=362.107"m =0,362.10"%m = 0,362pm

b) Nature de ce métal = aluminium ( Al)

4) Tension nécessaire pour arréter 'émission = potentiel d’arrét
Be -7.76.10"PJ
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